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Delprov D Uppgift 15-23. Fullstdndiga 16sningar krévs.
Provtid 120 minuter.

Hjilpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 57 podng varav 20 E-, 21 C- och 16 A-poéng.

Gréns for provbetyget

E: 13 poéng

D: 22 poédng varav 7 podng pd minst C-niva
C: 29 podng varav 12 podng pa minst C-niva
B: 37 poéng varav 5 podng pa A-niva

A: 44 podng varav 8 poidng pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur minga poing du kan fa for en fullsténdig 16sning eller ett svar.
Dér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dér det star ”Endast svar krdvs” behdver du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter kravs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar,
ritar figurer vid behov och att du visar hur du anvinder ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pé alla papper du léimnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov D: Digitala verktyg é&r tillatna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

15. Bestdm ekvationerna for tva olika réta linjer som skir varandra i
punkten (1, 4). (2/0/0)

16. Sandor tidnker starta ett foretag dir han ska baka och silja makroner.

Han utgér fran att kunna silja alla makroner han bakar om han séljer dem
for 5 kronor per styck. Vid forsdljning av x stycken makroner fir Sandor in
P kronor.

a)  Stéll upp ett samband for P som funktion av x.
Endast svar krdvs (1/0/0)

Nér Sandor startar sitt foretag maste han kopa bakutrustning for 510 kronor.
Ingredienserna till varje makron kostar 1,50 kr. Funktionen
K(x)=1,5x+510 beskriver den totala tillverkningskostnaden K kronor vid

tillverkning av x stycken makroner.

b)  Bestdm hur manga makroner Sandor minst maste sélja for att gd med
vinst. (2/0/0)




17.

18.
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Observationerna i ett normalfordelat material har medelvardet 250 och
standardavvikelsen 5.

a)

b)

Visa att 15,9 % av observationerna i materialet har ett storre varde
dn 255.

Figuren visar tva normalférdelningskurvor.

Q

Den ena kurvan visar materialet i a)-uppgiften och den andra ett
normalfordelat material med standardavvikelsen 10.

Avgor vilket av materialen som normalfordelningskurva Q visar.
Motivera ditt svar.

I figuren &r triangeln CDE inritad i en annan triangel ABC. Strackan CD har
langden 4,0 cm, strickan BC har ldngden 9,0 cm och strickan 4B har
langden 6,0 cm.

C

Berikna langden av strickan CE.

(1/0/0)

(0/1/0)

(0/3/0)
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19. Diagrammet visar prisutvecklingen pd guld och grafen till en
exponentialfunktion som har anpassats till virdena. Pa x-axeln visas tiden i
ar efter den 1 januari ar 2006 och pa y-axeln visas guldpriset i USD/ounce.
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Bestdm den anpassade exponentialfunktionen. (0/2/0)



20.
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Den sydkoreanska sitsaken Kkultarae gors av en klump hérd honung som
doppas i majsmjol. I mitten av klumpen gors ett hal och klumpen stricks ut
till en ring. Ringen doppas 1 majsmjol och vrids och viks sé att tva ringar
bildas. Ringarna vrids och viks ytterligare en géng sa att fyra ringar bildas,

se nedan.
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Vridningarna och vikningarna upprepas tills en bunt av 16 384 tunna ringar
bildats. Bestdm hur minga génger antalet ringar har fordubblats totalt. (0/2/0)
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21. Sanna tillverkar armband av renskinn, tenntrad och silverkulor.
Hon gor tvé olika typer av armband, se tabell.

e Total
Typ av armband Materialatgang materialkostnad
550 cm tenntrad 110,50 kr

25 c¢m renskinnsband

Armband med fyrflita

350 cm tenntrad
50 cm renskinnsband 146 kr
20 silverkulor

Dubbelarmband med
enkelflata och silverkulor

Silverkulorna kostar 3 kr/styck. Berdkna kostnaden i kr/m for tenntradd och
kostnaden 1 kr/m for renskinnsband. (0/3/0)

22. Vid fonsterbyte i ett gammalt tegelhus behdvs det passbitar av trd ovanfor
de rektanguldra fonstren. Passbitarnas 6vre kant har samma form som grafen
till en andragradsfunktion, se figur 1.

En passbit har bredden 120 cm och stdrsta hojden 30 cm, se figur 2.

Passbit (cm)
\ ]
~ ~ 30
- 120 B
Figur 1 Figur 2

Snickerifirman som ska tillverka passbitarna av trd vill bestimma en
andragradsfunktion for att kunna géra en modell for passbiten.

Bestdm en andragradsfunktion som beskriver passbitens dvre kant. (0/0/3)

6
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Det finns olika tumregler att f6lja som anses ge vackrare bilder nir man

arrangerar ett fotografi. Enligt tredjedelsregeln ska motivet placeras en
tredjedel fran bildens kant, se figur 1.

Gyllene snittet dr en annan tumregel som kan anvéndas for att dela in en
bilds bredd i harmoniska proportioner, se faktarutan samt figur 2.

En stricka ér delad i gyllene snittet om den kortare delen forhéller
sig till den ldngre pa samma sitt som den langre forhaller sig till
hela striackan, det vill sédga:

S E—
g: b a b
b a+b

Tredjedelsregeln

1/3

Figur 1 . Figur 2

Bestdm var motivet ska placeras, oavsett bildens storlek, om gyllene snittet
anvénds istéllet for tredjedelsregeln. (0/0/3)



